

চিটফাণ্ড নেই তো কী হয়েছে রাতারাতি বড়লোক

আরামবাগের শাসকদলের একাধিক নেতা

নিজস্ব সংবাদদাতা, আরামবাগঃ খালি জেলা জুড়ে চিত্রা উনিশ বিশ প্রায় এক। জেলার ৪টি মহকুমায় নজর দিলেই দেখা যাবে, গাভ কয়েকখন্ডের সমাজে তৃণমূল নেতা থেকে শুরু করে দলের পাবলিকরিসের ডানেই কামিয়ে নিয়োছেন এখেন এবং নির্লজ্জভাবে নিচ্ছেন। কেউ সস্তপনে, কেউ বা আবার প্রকাশ্যে। এই পুকুর চুরি আবার পুরোকফাণ্ডে কাজকে কাজে লাগিয়েও হচ্ছে। আরামবাগ মহকুমাও তার ব্যতিক্রম নয়। এজেলার শীর্ষকালের নানা রাজার পতনের পর পরিবর্তনের ছোঁয়া লেগেছিল আরামবাগ মহকুমারও। সাধারণ মানুষ হাঁক ছেড়ে 'সে' চিটফাণ্ড।

পতন ঘটে এবং এটাই যুগ যুগান্তরের নিয়ম। ২০১১ সালের সেই পরিবর্তনের পর অনেক জন গড়িয়ে গিয়েছে গঙ্গা দিয়ে। প্রথমত, পরিবর্তনের পরেই তৃণমূল নেতা কর্মীদের সংখ্যা কমে গিয়েছে থাকে। অন্যদিকে সিপিএম থেকে যোগ দেন। উদ্দেশ্য ছিল একটাই, কামাতে কেউ সস্তপনে, কেউ বা আবার প্রকাশ্যে। এই পুকুর চুরি আবার পুরোকফাণ্ডে কাজকে কাজে লাগিয়েও হচ্ছে। আরামবাগ মহকুমার বিরুদ্ধে অভিযোগ ওঠে যে, কোটি কোটি টাকা জগাফেঁটা এই প্রতিনিধিরা চিটফাণ্ডের কাছ থেকে কামিয়ে নিয়ে থাকতি মেরে বসে আসেন। সাধারণ থেকে সুবিধে ও সের্বশালী গা চাকা দিতেই কেঁচো বুঁড়তে কেঁচিয়ে পড়ে। রাজ্যের নানা প্রান্তের মতো স্থলি জেলার এই আরামবাগ মহকুমারও গড়িয়ে উঠেছিল প্রায় শতাধিক চিটফাণ্ড।

মহকুমারের বর্তমান আধিপত্য করা যায়, অভিযোগ ওঠে, সেভাবেই নাকি মহকুমার প্রভাবশালী কিছু গড়িয়ে গিয়েছে গঙ্গা দিয়ে। প্রথমত, পরিবর্তনের পরেই তৃণমূল নেতা কর্মীদের সংখ্যা কমে গিয়েছে থাকে। অন্যদিকে সিপিএম থেকে যোগ দেন। উদ্দেশ্য ছিল একটাই, কামাতে কেউ সস্তপনে, কেউ বা আবার প্রকাশ্যে। এই পুকুর চুরি আবার পুরোকফাণ্ডে কাজকে কাজে লাগিয়েও হচ্ছে। আরামবাগ মহকুমার বিরুদ্ধে অভিযোগ ওঠে যে, কোটি কোটি টাকা জগাফেঁটা এই প্রতিনিধিরা চিটফাণ্ডের কাছ থেকে কামিয়ে নিয়ে থাকতি মেরে বসে আসেন। সাধারণ থেকে সুবিধে ও সের্বশালী গা চাকা দিতেই কেঁচো বুঁড়তে কেঁচিয়ে পড়ে। রাজ্যের নানা প্রান্তের মতো স্থলি জেলার এই আরামবাগ মহকুমারও গড়িয়ে উঠেছিল প্রায় শতাধিক চিটফাণ্ড।

রক্তের স্বাদ পেয়েছে, তার কাছে মানুষের মাংস মানে অমৃত। শাসকদের বেশ কিছু নেতা প্রায় মানুষকে বাধে রূপান্তরিত হয়েছেন। বামে আর ডানে কোনও বিবেক লক্ষ্য করছেন না সাধারণ মানুষ। সমাজ ব্যবস্থার কোনও পরিবর্তন ঘটল না। রাস্তাঘাট, পানীয় জল, নিকাশি প্রভৃতির উন্নয়ন ঘটল টিকি, কিন্তু তা কিছুটা বাধা হয়ে। মমতা বন্দোপাধ্যায়ের গুঁতোয় ঠেলায় বাধা চলে।

২০১১ থেকে এখন ২০১৮, আরামবাগ মহকুমায় এমন অনেক নেতা রয়েছে, যাদের অনেকের হৃদয়ের টিকি নেই। কিন্তু প্রাণাণেশ্বর বাঁধি হয়েছে, গাড়ির পর গাড়ির সংখ্যা বৃদ্ধি পেয়েছে, কেউ বা সুদে টাকা খাট্টিয়ে রাজা হয়েছে, কেউ বা যাচ্ছেন বাদ্ধিগি বাঁধি, অনেককে আবার বিমান ছাড়া কোথাও যেতে পারেনা না, কেউ বা হাটাই কন্ট্রোল হয়ে আঙুল ফুলে কলা গাছ, কেউ বা

নাটুয়া হাঁড়িরা এখন ব্যস্ত

ঢাকের তালে হৃদয় দোলাতে



নিজস্ব সংবাদদাতা, পুরুলিয়াঃ পুরুলিয়ার বলরামপুর গ্রামের প্রখ্যাত পাড়না গ্রামের বাসিন্দা হাঁড়িরা এখন কালিন্দী। জাগ্রিত গুণে পেশায় ডুবে থেকে ব্যাকের হিসাবে তিনি একজন টাকি হিসাবে নিজেকে সুখতিষ্ঠিত করে তুলেছেন। তবে শুধু জেলা নয় রাজ্যের অন্যতম নাটুয়াশিল্পী হিসাবে তিনি বেশি প্রশিক্ষিত লাভ করেছেন। সরকারি ও বেসরকারি অনুষ্ঠানে নাটুয়া নাচ প্রদর্শন করে বছর বাটের হাঁড়িরা কালিন্দী থেকেই থাকেন দেওয়ানের রূপে জেলায় তাঁর নামডাক থাকলেও বাপ ঠাকুরদার আসল

পেশা চাকবাজানে এখনও ভুলে যাননি তিনি। পুজো পার্শ্ব এসেই কাঁপতে তুলে নিতে হয় চাক। হাঁড়িরা বাপ জ্ঞানালেন, এবার তাঁর তালিকেরে কলকারের একটি দুর্গাপুজো কমিটি থেকে ডাক পড়েছে। রাজা রাজেশ্বরী বলে কথা। মহানগরের বুকে গিয়ে ঢাকের বেলে মানুষের মন খুঁশি করতে পুজো উদাতোদের ডাক পাওয়া। কি যুগের কথা? কলকাতার বাবুদের মন জয় করতে তাই একমাস আগে থেকেই থাকেন দেওয়ানের রূপে জেলায় তাঁর নামডাক থাকলেও বাপ ঠাকুরদার আসল

নামিয়ে এনে বাড়া মোহা করে চামড়ায় টান দিয়ে প্রতিনিয়ম সফল সজা। ভাসো করে তালিন দিয়ে নিচ্ছেন। তার সঙ্গে আরও চারশতাি জন সহশিল্পী যাচ্ছেন কলকাতায়। সবার মতোই তাদের অর্গিন দিয়ে চরম ব্যস্ততা। হাঁড়িরা বাপ জ্ঞানালেন, এবার তাঁর তালিকেরে কলকারের একটি দুর্গাপুজো কমিটি থেকে ডাক পড়েছে। রাজা রাজেশ্বরী বলে কথা। মহানগরের বুকে গিয়ে ঢাকের বেলে মানুষের মন খুঁশি করতে পুজো উদাতোদের ডাক পাওয়া। কি যুগের কথা? কলকাতার বাবুদের মন জয় করতে তাই একমাস আগে থেকেই থাকেন দেওয়ানের রূপে জেলায় তাঁর নামডাক থাকলেও বাপ ঠাকুরদার আসল

মনোহরতলা সর্বজনীন পুজো কমিটির এবারের থিম 'তুমি তাই এসেছো নীচে'

নিজস্ব সংবাদদাতা, বিষ্ণুপুরঃ বাঁকুড়া শ্রম সোমামুখী শহরে প্রেমময়ী শিবদুর্গা থেকে শুরু করে ৭০ ফুট উচ্চতা বিশিষ্ট মন্দিরের পাশাপাশি বাঁকুড়া অঞ্চলের হিসাবে মহিলা পরিচালিত পুজো দর্শনাধীনের নজর কাড়বে। শহরের মনোহরতলা সর্বজনীন পুজো কমিটির এবারের থিম 'তুমি তাই এসেছো নীচে'। কমিটির সদস্য সেবারত চট্টোপাধ্যায় বলেন, মা দুর্গা শুধু দুর্গেশ্বরী নন, প্রোমে ভরিয়ে তুলতে তাঁর পৃথিবীতে আগমন। সেই প্রেমেরই চানে মহাদেবের এগারো ত্রিকুন রেখে মর্তে নেমে আসবেন। এগারো আমাদের পুজো মওপে দর্শনাধীনের কাছে এই ছবিই ফুটিয়ে তোলা হবে। তারজন্য পাঠেছেন কালীকা, চামুণ্ডেশ্বরী সহ মায়ের নানা রূপের ছবি থাকবে। শুধু তাই নয়, মহাদেবেরও নানান রূপ ফুটিয়ে তোলা হবে। অর্থাৎ গোটা পুজো মওপের পরিধেই এবারের থিম 'তুমি তাই এসেছো নীচে'।



চট্টোপাধ্যায় বলেন, এবার আমাদের পুজো ৪৪ বছরে পার্শ্ব করল। ডাকের সাজে সাবেকি প্রতিক্রিয়া তৈরি হচ্ছে। বাজেরে প্রায় চার লক্ষ টাকা। ঈশ্বরী দিন একটি চারপাশে সোমামুখী শহর পরিভ্রমণ করবে। এছাড়া পুজোর সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানও থাকবে।

পরিচালিত 'মন্দিরী একতা'র পুজো এবারের ১৫ বছরে পড়েছে। আসে ঈশ্বরী আমদের এক সাংসারী এই পুজোর প্রচলন করলেও তাঁর মৃত্যুর পর মহিলারাই ওই পুজোর উন্নয়ন নিজেদের কাঁমে তুলে নেন। কমিটির সম্পাদিকা সুমিত্রা পাল বলেন, আমাদের পুজোর পরিচালনা প্রায় ৩৫ জন সদস্য রয়েছে। বাটার কলমে পদা থাকলেও

পুজোর সকল সদস্যরাই গুরুত্ব এক। প্রত্যেকেই পুজোতে নন্দিনী। একতাই আমাদের সম্পদ। কমিটির সভাপতি মনিকা মিয়াগী এবং কোথাওকো সুমিত্রা বে বলেন, মৃত্যুর পর মহিলারাই ওই পুজোর উন্নয়ন নিজেদের কাঁমে তুলে নেন। কমিটির সম্পাদিকা সুমিত্রা পাল বলেন, আমাদের পুজোর পরিচালনা প্রায় ৩৫ জন সদস্য রয়েছে। বাটার কলমে পদা থাকলেও

সাপা কাপড় পরিহিত মেয়েদের শোভাযাত্রা উদ্দেশ্যে। স্থায়ী মন্দিরে সাবেকি গড়নের প্রতিমাতে ডাকের সাজে সাজানো হবে। দেওয়ানবাজার সর্বজনীন পুজোর এবার ৭০ ফুট উচ্চতা বিশিষ্ট কালিন্দিক মন্দিরের মওপে খেতে পাবেন দর্শনাধীরা। কমিটির কার্যকরী সভাপতি সঞ্জয় চট্টোপাধ্যায় বলেন, রাজ্য ও কেন্দ্র দুই সরকারই বর্তমানে স্বচ্ছতার উপর জোর দিয়েছে। তাই আমরা সরকারই ওই বার্তা দর্শনাধীনের কাছে শোভানোর জন্য তার ছবি ফুটিয়ে তুলবে। গোটা মওপে স্বচ্ছতার বার্তা সোচ্চারিত হবে প্রতিমা হতে সাবেকি গড়নে। এবছরে আমাদের পুজো ১৩ম বর্ষে পড়েছে। বাজেরে চার লক্ষ টাকা। এছাড়াও শহরের থানাগোড়া সর্বজনীন, রথতলা সর্বজনীন, নীলমণ্ডি, সোনার বাংলা সর্বজনীন, বসুঁসো সর্বজনীন ও চুড়া মণ্ডি পুর সর্বজনীন দুর্গা উৎসব কর্মসূচি এবারের কালিন্দিক মন্দিরের আদলে মওপে তৈরি করছে। প্রতিমা হবে সাবেকি গড়নের।

পুরুলিয়া শহরে মোট ৬৫টি দুর্গাপুজো, গাইডম্যাপ প্রকাশ করে জানালো পুলিশ

নিজস্ব সংবাদদাতা, পুরুলিয়াঃ এবার মোট ৬৫টি দুর্গাপুজো হচ্ছে পুরুলিয়া জেলা সমরে। এই তথ্য নিয়ে পুরুলিয়া সবার থানার ওসি দীপকর সরকার বলেন, পুরুলিয়ার সমরে ২৩টি ওয়ার্ডে মিলিয়ে এবার মোট ৬৫টি দুর্গাপুজো হচ্ছে। যার মধ্যে ৫২টি পরিবারিক পুজো এবং ৬টি পরিবারিক পুজো। তবে এবার শহরের কোনও এলাকায় নতুন পুজো হচ্ছে না বরং বহুদিনের পুজোই আবারও পালন করা হচ্ছে। এছাড়া পুজোর আশেপাশে মন্দির নির্মাণের ব্যাপারেও পুলিশ সতর্কতা অবহালি রাখবে।



জেলা পুলিশের তরফে বলা হয়েছে, অতীতে দেখা গিয়েছে মানুষের ভীড়ে ঘটনাক্রমে দু'এক জন শিশু তার আশ্রয়ের সঙ্গ ছাড়া হয়ে সাময়িক হারিয়ে যাওয়ার ঘটনা ঘটেছে। এবার সেই ঝুঁকি প্রতি বিশেষ নজর রেখে পুজো মওপে নতুন এক ধরনের নিয়ম চালু করেছে পুলিশ। মা-বাবা এবং আত্মীয়ের সঙ্গে পুজো মওপে আসা শিশুদের পরিচয় পর দেবে পুলিশ। পাশাপাশি দুর্গাপুজো কমিটির পুজোমন্দিরকে অধিকার দিয়ে পুলিশের পক্ষ থেকে পরিচয় পর দেওয়ার ব্যবস্থা করা হয়েছে। পুজোর দিনগুলিতে দিনে-রাত্রে ইন্টারভিউরূপে পুলিশ করা হচ্ছে। মওপে মওপে ইন্টারভিউরূপে প্রতি বিশেষ নজর দেওয়া নিয়ম এবার টোটা গাড়ির ক্ষেত্রেও প্রযোজ্য হচ্ছে। তবে মওপে হারিয়ে গিয়ে কিছু রাস্তায় টোটা গাড়ি আনার পর নিয়ম কঠিন শিথিল হতে পারে বলে পুলিশ সূত্রে জানা গিয়েছে। তবে এবার পুজোতে রাস্তার বোনা শহরের পেশেবু রোডে গাড়ি চাচরনের ক্ষেত্রে সবথেকে বেশি কড়াকড়ি করা হচ্ছে।

মঙ্গলকোট চূর্ণমূল প্রাঃ শিক্ষক সমিতির সম্মেলন



নিজস্ব সংবাদদাতা, মঙ্গলকোটঃ পশ্চিমবঙ্গ তৃণমূল প্রাথমিক শিক্ষক সমিতির মঙ্গলকোট ১নং ডাকের বার্ষিক সম্মেলন অনুষ্ঠিত হয়েছে। এই সম্মেলনে উপস্থিত ছিলেন তৃণমূল প্রাথমিক শিক্ষক সমিতির জেলা সভাপতি তপন পোড়োয়াল এবং সাধারণ সম্পাদক মহং আবু বকর

সহ আরও অনেকে। এই সম্মেলনে বিভিন্ন বিদ্যালয় থেকে প্রায় ১২০ জন শিক্ষক-শিক্ষিকা অংশগ্রহণ করেন। বার্ষিক সম্মেলনে শিক্ষক শিক্ষিকার্য বলেন, রাজ্যের মুামন্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায় শিক্ষক শিক্ষিকাদের জন্য মাস মাইনে বেতনের ব্যবস্থা করেছেন।

এছাড়াও বিদ্যালয়ের পরিবর্তনের ব্যাপারে উদ্ভিত হয়েছে। আশা মৌলিকভাবে কেবল করে শিক্ষকদের ব্যাপারে ভূমিকা রয়েছে। সরকারের পক্ষে বিভিন্ন সরকারি প্রকল্পের সুরাহা এবং আবার উন্নয়ন নিয়ে শিক্ষকদের কাছে বার্তা দিয়েছেন।

অমৃতলোকে কান্দির প্রাক্তন পুরপ্রধান আশিস রায়

চক্রবর্তী মঙ্গলদার, কান্দিঃ মঙ্গলদার সকায়ে প্রখ্যাত হলেন কান্দি পুরসভার প্রাক্তন কংগ্রেস সারসরম সাহায্য করেন। তাঁর মৃত্যুতে আমরা শোকবদ্ধ। এদিন তাঁর মৃত্যুতে কান্দি পুরসভা বন্ধ হয়ে যায়। মঙ্গলদার তাঁর মৃত্যুতে রেলপুত্রের বাড়িতে পৌঁছান। জাগরণ তাঁর মৃত্যুতে নিয়ে যাওয়া হয় শেষ ক্রমা জগদানের জন্য কান্দি পুরসভায়। শেখরতা সম্পন্ন হয় বহুসংসারের।

পার্থি টানা ১৩ বছর তিনি পুরসভার পুরপ্রধানের আসনে ছিলেন। গত ২০০০ সালের ভাঃঃঃ কান্দির বনায় তিনি পুরপ্রধানের আসনে থেকে সারসরম সাহায্য করেন। তাঁর মৃত্যুতে আমরা শোকবদ্ধ। এদিন তাঁর মৃত্যুতে কান্দি পুরসভা বন্ধ হয়ে যায়। মঙ্গলদার তাঁর মৃত্যুতে রেলপুত্রের বাড়িতে পৌঁছান। জাগরণ তাঁর মৃত্যুতে নিয়ে যাওয়া হয় শেষ ক্রমা জগদানের জন্য কান্দি পুরসভায়। শেখরতা সম্পন্ন হয় বহুসংসারের।

নার্সিং কোর্স নিয়ে চিহ্নিত? (ছেলে ও মেয়ে উভয়ের জন্য)
Direct Nursing Admission - 2018
(Recognized by I.N.C./K.N.C.R./G.U.H.S., Bangalore)
Educational Qualification : 10th/12th Pass (Arts/Science/Vocational/Commerce)
• G.N.M : 3 Years
• B.Sc. : 4 Years
Admission Contact :- 8073172973

SEX মঙ্গলদার শ্রবাল চিকিৎসা
মহিলা ও পুরুষের স্বাস্থ্য সমস্যা, হেডোয়ার লাভনা, চুল পড়ার সমস্যা (১৪ দিনে গার্বেন্টেস পরিকার্য)
ডাঃ এন.কোয়াল মোঃ- 9433276106
মহং ছাড়াওর উন্নয়ন পাইকটরী দামে পাওয়া যায়।
গোপনে মনোর (নোমা ছাড়া) (১৩ দিনে পরিবর্তন)
কলিকাতা (দেয়দায়), আরাহায়া পুর,
উদয়নবাজার পুর, হেডোয়া, শ্যাম পুর।
যোগাযোগ :- 9433156731, 7501330207